



# Falange

redaccion y oficinas Casa Primo de Rivera

SUSCRIPCION:  
Un mes ... 2'50 Ptas.  
Extranjero semestre ... 24'00 "  
Número suelto ... 0'15 "

Núm. 125

Palma de Mallorca, Jueves, 11 Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

AÑO I

## Nuestra adhesión a la Fiesta Italiana

### Más héroes

En Biescas, pueblo de la provincia de Huesca, 72 hermanos nuestros con 30 soldados de Tena, 30 Skiadores y 17 Falangistas, con un puñado de buenos patriotas, en un combate sostenido el 28 del pasado mes, con los rojos, han añadido una nueva epopeya a las muchas con que las valientes tropas del Generalísimo vienen asombrando al Mundo en su lucha contra la fiera marxista.

Esos valientes y heroicos españoles de la España digna, han sostenido noche y día combate con más de 8.000 hombres, hasta agotar sus municiones y aún así, han resistido en sus puestos—sin retroceder ni un solo paso—hasta morir, sin más parapeto que sus nobles pechos.

Así son los Carabineros, los Soldados y la Falange, que como un sólo hombre rodean a Franco; esta epopeya el día que se conozca con detalles, constituirá una página gloriosa "conceptos éstos expresados por el Comandante militar de la plaza, al dar cuenta al Jefe de la Comandancia de Huesca, unidad a donde pertenecen aquellos valientes".

La Historia se repite y Carabineros—qué duda cabe—tendrán por la generosidad en derramar su sangre noble y humanitaria el puesto que en aquella le corresponde por derecho propio.

¡Adelante siempre sin retroceder un sólo paso! La vida nada significa sino se cumple el fin grande de darla por la Patria.

Nuestros descendientes se sentirán orgullosos de sus mayores, al conocer que éstos con su heroísmo, han contribuido con su sangre al próximo y brillante resurgimiento de nuestra Patria, de esa España Imperial, Grande y Única que todos anhelamos y que con más derecho que nadie, lo exige y proclama su Historia.

¡Carabineros, Honor a los Caídos! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Os saluda  
Vuestro Inspector General.  
GONZALO Q. de LLANO.—Rubricado.

### MOSCU RECLAMA SU EMBAJADA EN POLONIA

Varsovia. — Se ha confirmado que el gobierno moscovita ha reclamado el regreso inmediato a aquella capital de su embajador en Polonia, Dasotyan y de otros miembros de la Legación.

Desde hace varios meses una comisión de la GPU efectuaba en el edificio de la Embajada una investigación, habiendo comprobado la existencia de una célula trotskista en que formaban además del Embajador el Agregado Militar, el encargado de prensa y el responsable de la Agencia oficiosa Tass.

Dawtyn había sido considerado hasta ahora como fiel a Stalin. Pertenecía al grupo que inició la revolución y tomó por asalto el Palacio Invernal de Petersburgo.

### Cumple hoy 68 años el Rey-Emperador de Italia



"Falange" quiere unirse a la fiesta italiana, hoy que su Majestad Real e Imperial Víctor Manuel III, Rey de Italia y Emperador de Etiopía cumple los sesenta y ocho años de edad.

Su reinado que es una serie ininterrumpida de actos beneméritos, de rectitudes, de aciertos, de modestias y una progresión ascendiente de ensanchamiento que culmina en el Imperio, es también el transcurso de una vida noble, honrada y buena.

Los italianos quieren a su Rey - Emperador, con absoluta fidelidad, con franqueza y noblemente. Y nosotros, españoles, le queremos también por lo que es y porque Italia ha sido la Nación que nos ha comprendido, que ha sabido interpretar nuestras ansias de Unidad, Grandeza y Libertad; que sabe que nosotros deseamos también el Imperio, que creemos—lo dijo el Ausente—en una mente y en un brazo y que somos como ellos, católicos.

Y en este día que los italianos celebrarán el sesenta y ocho aniversario del natalicio de su Rey-Emperador, nosotros, la Falange de Franco, juntando con fuerza los talones, erguidos, rígidos, lanzamos dos gritos:  
¡¡VIVA ITALIA!! ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

### Rusia contra Occidente

Jacques Bardoux, el autor de "Les Soviets contre la France", de "L'accuse Moscou", de "Le chaos espagnol", ha publicado un cuarto trabajo, "Le complot ruso-comunista", destinado a explicar y demostrar hasta la saciedad la existencia del plan soviético para el desencadenamiento de la revolución española, convirtiendo la España agónica y claudicante de Azaña y Casares en una provincia efectiva de la U. R. S. S. desde donde el incendio moscovita se habría propagado a toda la Europa occidental. La documentación aportada por el ilustre tratadista es, en este sentido, precisa y categórica.

Al resumir el contenido de su monografía, que inserta la "Revue des deux mondes" en su número de Octubre, Bardoux se pregunta, al final de su trabajo, como conclusión de sus tesis:

Onésimo Redondo dijo: El nuevo Estado ha de ser sumamente campesino y labrador; EL DECRETO DEL TRIGO del CAUDILLO FRANCO, cumple esta promesa de la FALANGE  
ARRIBA EL CAMPO  
¡ARRIBA ESPAÑA!

"Pero ¿no es cierto que España debía ser, como lo preveyó Lenin y como Stalin quiso, el centro de irradiación revolucionaria y la fuente de todas las querrelas europeas, que asegurarían el dominio político y la seguridad militar de la Dictadura soviética?"

Y seguidamente contesta:

"No; España será, por el contrario, la tumba de la III Internacional. Como decía Paul Cambon a lord Grey, uno de los días más sombríos de la que el comunismo ruso no es más que un seta venenosa: ¡Todavía hay justicia! Y la justicia quiere que los fieles de Bakounine, de Staline y de Trosky, se devoren ellos mismos y derriben así los altares sangrientos de su trinidad asiática. La justicia quiere que sobre las tumbas de millares de víctimas, mártires de una ignorancia llena de odios, renazca una España nueva, libre de ingerencias extrañas y reintegrada a sus tradiciones... La justicia quiere que el Occidente entero reaccione, al fin, contra una infiltración tan mortífera para su vida moral como para su prosperidad económica. La justicia quiere que el Occidente quede para los occidentales. Y la justicia se acerca."

Y se acerca a pasos agigantados, agregamos nosotros.

### Un afán: Por la unidad católica del Imperio

Figura cumbre del campo de las letras españolas en su nuevo renacimiento, es el Camarada Fermín Yzardiaga Lorca. Corazón de navarro recto y firme que, siguiendo las rutas del ideal Nacional sindicalista, ha creado una personalidad. Desde el púlpito y desde la tribuna; desde la circular y desde la prensa, su labor ha sido titánica y digna de servir de modelo. Su verbo cálido y sereno, tajante como la proa de un crucero y florido como una primavera, ha levantado espíritus decaídos hacia nuestro estilo y nuestro rito.

¿Qué es el Imperio?. Le tuvimos en los lazos, mientras fueron robustos, para levantarle a la envidia y al ejemplo de Europa. Nos queda de él el recuerdo descolorido de los historiadores y de los poetas. Pero ahora, ya no encuentro otra definición más joven y exacta que la de nuestro JOSE ANTONIO. El ha dicho "El Imperio Español es la Unidad teológica y espiritual, y la Unidad física, y la Unidad histórica."

En suma, la Unidad, como raíz de Imperio, como misión y destino. Muere, gloriosamente vencida por España, una Edad Bárbara en la historia. Sobre sus cenizas en dispersión—porque ha sido "de dispersión y de rebeldía" este ciclo nefando de la historia—debemos volver a confesar muy alto la unidad de la Patria, de la Cultura, de la Historia, porque todo esto es la Unidad de la Vida. Pues vueltos a la enseñanza ejemplar de la Historia Española es la misma, aquella Fé viva, ardiente hasta la confesión del martirio, que del Pilar de Zaragoza se empuñaba sobre la columna de Osio para lucir después en los Concilios de Toledo, en las bocas de los misioneros ultramarinos, para gobernar las enseñanzas ecuménicas de Trento. Uno el pensamiento en el maestro Fray Luis,

y en el maestro Vitoria; la misma cátedra de Alcalá o de Salamanca la que encuentra tornavoz en las más celebres Universidades europeas bajo el imperio dulce de nuestra dulce lengua. Y hay en el "Fuero Juzgo", en "Las Partidas", en las "Leyes de Indias" la unidad interior española. Por la Justicia y por el Derecho fecunda para regir los destinos universales de los pueblos. Unidad física y territorial de España! Pues aquella victoria de Las Navas que congregó el heroísmo de leones, castellanos, navarros y vascos, aragoneses y asturianos, puso en una frente, la misma corona de laurel de los jardines de Granada para hacerse a los océanos imperiales de América y dominar Flandes, Italia y el Oriente. ¡Esto es el Imperio! El fruto jugoso y necesario de una encina robusta, eterna, enraizada en la tierra llana de Castilla!

Pero en frente de tanta grandeza—oro del Siglo de Oro—los enemigos de la Patria tomaron sus posiciones de combate. Una postura criminal contra España. Las denunció JOSE ANTONIO. Muchos—porque la cantidad es elemento vertebral de lo gregario—aparentaron amor a la Patria hasta el paroxismo. Era un amor blando, mercenario, fácil como el

FERMIN IZURDIAGA LORCA...



como a Delegado Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., y como a camarada:  
A TUS ORDENES.

### Un telegrama

Hemos recibido el siguiente telegrama del Delegado Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

"Al recibir tus saludos motivo aparición ese diario, te lo devuelvo muy cordiales y te animo seas tú el intérprete doctrinas nuestro movimiento y espíritu nacionalsindicalista. Saludos cordiales. Arriba España. FERMIN IZURDIAGA."

Cuanto en esta Delegación provincial servimos a las órdenes del Camarada Yzardiaga, agradecemos vivamente sus palabras.

Ser intérprete de las Doctrinas de nuestro Movimiento; ser intérprete del espíritu Nacionalsindicalista, es la meta que señala el Delegado Nacional.

Hacia ella marchamos decididos, aun sabiendo lo que nos ha de costar. Y nuestro sueño—lo prometemos—no será tranquilo hasta alcanzarla.

Renovamos, brazo en alto, al Camarada Yzardiaga nuestra adhesión, nuestro entusiasmo y nuestra disciplina.

SANCHO NEBOT  
Delegado Provincial  
de Prensa y Propaganda

amor de la mujer mala; estaba cuajado el patriotismo de bambalinas, de cintajos, del "Ta, ta, chin" en los pasodobles de las verbenas, explosivo y localista como la pandereta y el madroño. Pues como todo esto era una falsificación, un entusiasmo físico y carnal, había de dar el traste con el "Ser" de España que es eterna expresión de los valores espirituales.

Y le dió la puntilla—y permitidme que use de esta expresión taurina como sentido de lo español genuino—esa otra "postura de ironía" que adoptaron, con los separatistas buena parte de los intelectuales nuestros. ¿Qué cómodo, ser Embajador en París o Londres, Profesor o enviado en las Universidades internacionales y, con el oro nuestro y nuestro nombre, confesar desde fuera, la sonrisa en los labios mordaces—que vivimos retrasados un siglo, que la morería comienza en los Pirineos, debemos europeizar a España! ¿Que cómodo y que criminal

Pero, en medio de estas dos falsas posturas, latía la voluntad de Imperio, porque España no podía perder su misión y su destino. Estaba la Tradición exacta en la boca vieja de la abuela, y en la llama del hogar y en el rito que calentaba y guiaba a la verdadera familia española, estaba la voluntad de Imperio el amor que unido por JOSE ANTONIO, es amor de disgusto y de crítica, en realidad afortunadas.

Nos da disgusto, y asco a los soldados de la FALANGE la gruesa caricatura patriótica de esa "cosa tan delicada y exacta que es España"; y exigimos con amor de crítica, volver al examen de estos últimos siglos de nuestra Historia para vindicarla; para decir ante el mundo que estamos a la cabeza del espiritualismo, a la cabeza de la especulación, a la cabeza del valor y del heroísmo, venciendo el comunismo en la guerra, porque tenemos voluntad imperial y católica.

Amor de disgusto y de crítica, amor fecundo de la FALANGE! precisamente porque está hecho de estas grandes virtudes creadoras, que son el sacrificio y el servicio.  
FERMIN IZURDIAGA LORCA

Una Patria: España Un Estado: Nacionalsindicalista Un Caudillo: Franco





CORROBORAN INFORMACIONES DE OTROS DIARIOS DE FRANCIA EL PLAN ROJO DE ATACARLA EN SUS COSTAS

UN ARTICULO DE "LE PETIT GIRONDE". — El periódico "Le Petit Gironde", publica una información sumamente interesante en la que dice "La Generalidad y el gobierno huído de Valencia preparan el bombardeo de las costas desde Cerbere a Port Vendres...

OTRA INFORMACION PERIODISTICA — Un periódico francés publica la información siguiente: "Por increíble que pueda parecer podemos afirmar con seguridad que en la Generalidad de Cataluña donde se halla el gobierno huído de Madrid y de Valencia preparan con el mayor secreto el bombardeo de nuestras costas desde Cerbere a Port Vendres...

ELOGIO AL JEFE DE ORDEN PUBLICO UNA IMPORTANTE DISPOSICION SUYA

Pamplona. — A las pocas horas de haberse publicado el decreto por el que se le nombra Jefe de Seguridad Interior, hemos visitado al General Martínez Anido. Fierste y animoso, se dispone a actuar con todo afán patriótico y decisión desde el cargo que se le ha encomendado...

Según estos aviones que hacen la línea Argel, Orán y Port Vendres serán los primeros en atacar, y el buque "El Cantar", hubiera sido hundido esta última semana si el avión Caproni al servicio de los marxistas encargado del bombardeo de este vapor no hubiera sufrido el incendio antes de su salida...

VOZ DE FALANGE

Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Circular núm. 49

Sobre fabricación y venta de objetos de propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Ha llegado a conocimiento de esta Delegación Nacional que algunos comerciantes e industriales con una absoluta falta de respeto a este Organismo y manifiesto desprecio de los legítimos derechos de la propiedad artística o industrial han lanzado a la circulación y venta de artículos de propaganda con las banderas y emblemas de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y el retrato de personalidades que integran este Movimiento...

O. J.

- 11.—Por el orden de la obra perfecta, sométele a una exacta disciplina. 12.—Tu que puedes hacerlo moldea España en el alma del hombre y del niño. 13.—No buques para tí la gloria, pero merecáela para España y para la FALANGE...

FRENTE HOSPITALES

Por iniciativa de la Delegación de Frentes y Hospitales de Luchamayor y organizado por el activo Capellán de Requetés don Bernardo Trobat se celebró el día 24 del corriente mes la rogativa a Nuestra Señora de Gracia para pedir a la Santísima Virgen de Gracia apresurase los días de lucha y nos dé una paz cristiana y fecunda...

SECCION FEMENINA

- NORMAS DE VIDA DE LA MUJER DE FALANGE 1.—Ofréndate abnegadamente a una tarea. 2.—Que tu vida es de abnegación y sacrificio. 3.—Sé cada día mas mujer.

DOS MUJERES LLEGADAS A MILAN PROCEDENTES DE RUSIA, CUENTAN LA DOLOROSA VIDA EN LA U. R. S. S.

Roma. — Han llegado a Milán procedentes de Rusia dos mujeres y un niño. Vienen de Leningrado de donde fueron expulsadas hace algunas semanas por el solo hecho de ser de nacionalidad italiana y no haber querido alistarse al Partido comunista. Una de ellas, es mujer de 53 años casada que fué con un artista de circo, habiéndose trasladado a Leningrado en el año 1904...

En Rusia no se encuentra pan blanco como el nuestro. Un par de zapatos vienen a costar de 150 a 300 rublos. Un traje de hombre regular, cuando menos 1.500 rublos. Generalmente no se consigue un traje de lana por faltar el tejido. De hecho no hay proporción entre el coste de la vida y lo que se gana...

La aspiración del pueblo ruso es la guerra—siguió diciendo—ya que solamente de esta puede originarse la revolución que lo libere del yugo staliniano y del infierno bolchevique. Los campesinos se mueren de hambre. Tanto los obreros como la clase media viven fatigosamente y con la sensación de que su vida se halla pendiente de un hilo que de un momento a otro puede ser cortado con extrema facilidad por el más insignificante motivo...

MODERNO H O Y MARINERO EN TIERRA por JOE E. BROW LA VIUDA ROMANTICA por CATALINA BARCENA En Español RIALTO H O Y ESCANDALOS EN BUDAPEST por FRANCIS CA GAAL. ESPOSAS DISTRIDAS por CESAR ROMERO VINS D'OR

Desde hace algunos meses el cónsul italiano entregó a uno de nosotros un libro denominado: "L'Abissinia". Uno de los que los recibí cometió la imprudencia de enseñarlo, siendo denunciado, detenido y condenado a seis meses de cárcel. Y como éste han sido detenidos gran número de italianos. "Pero todos saben que su Patria se halla siempre en disposición de protegerles y ayudarles ante cualquiera eventualidad. Así como el Duce no los olvida, pudiendo mencionar de ello un ejemplo. Cierta día el Cónsul hizo observar al Rey y al Duce que algún italiano se hallaba en difícilísima situación económica. Inmediatamente se le proveyó de los indispensables fondos para distribuirlos mensualmente entre los más necesitados. Cuantos rusos nos envidian por esto.

POR NAVARRA El texto del decreto leído ayer por el CAUDILLO concediendo la gran Cruz Laureada de San Fernando a Navarra dice así, en extracto: "En el resurgir de España se destaca Navarra por su heroísmo y su sacrificio; fué Navarra, en los días tristes del derrumbamiento de la Patria, la provincia que con sus virtudes se convirtió en sólida base de partida del Alzamiento, y sus juveniles fueron las que formaron el nervio del Ejército del Norte, y sus Tercios de Requetés rivalizaron en heroísmo y en entusiasmo. Hoy España rinde su homenaje de simpatía y admiración al alto espíritu de un pueblo del que no se sabe que admirar más; si el valor con que sus juveniles van a morir. Es la Laureada de San Fernando el más alto galardón de nuestra milicia. Por todo ello dispongo: Artículo único: Como recuerdo a la heroica gesta de Navarra le concedo la Gran Cruz Laureada de San Fernando, que desde hoy deberá grabar en su escudo. LA PREVISORA MALLORQUINA no es una funeraria. Es una entidad que ahorra las molestias y gastos que ocasiona el perder un deudo, o abona el valor de un Servicio cada diez años. NO LO OLVIDES, CIUDADANO! ASOCIATE A ELLA Francisco Sancho, 35 - Telef. 2529

LECHE CONDENSADA LA GAVIOTA Elaborada por PRODUCTOS LACTEOS GISPERT Probarla es propagarla



# NUESTRAS ULTIMAS NOTICIAS

## Integramente el mundo se acerca al Generalísimo

### FRANCO ANTE LAS NACIONES VA CRECIENDO EN PRESTIGIO

PROXIMO RECONOCIMIENTO DE FRANCO POR LISBOA

Burgos. — "Le Petite Gironde" del día 8 publica un telegrama en el que dice lo siguiente: De fuente bien informada se anuncia que el gobierno de Lisboa dentro de algunos días reconocerá al Gobierno del Generalísimo

FRANCO. TAMBIEN EL JAPON

París. — "Le Journal" del día 8 publica el siguiente telegrama, fechado en Roma: como consecuencia de la firma del pacto anti-comunista italo-germano-japonés se prevé en los centros bien informados que el Japon procederá al reconocimiento del General FRANCO.

Y POLONIA

Londres. — En los círculos políticos ingleses se comenta la noticia de que Polonia reconocerá al Generalísimo FRANCO.

PRONTO LLEGARA EL EMBAJADOR ALEMAN A ESPAÑA.

Berlín. — El Embajador de Alemania en España Von Steven fue recibido ayer por el ilustre Lugarteniente del Fuhrer. Se cree que el Sr. Steven llegará a España en los últimos días de la corriente semana.

HUNGRIA SE INCLINA AL RECONOCIMIENTO DE ESPAÑA.

Budapest. — La comisión Parlamentaria de asuntos extranjeros informó al gobierno de que era partidario del reconocimiento del gobierno del General FRANCO, ya que la mayor parte del pueblo húngaro se ha colocado al lado de los nacionalistas españoles.

ANIVERSARIO DEL RECONOCIMIENTO DE FRANCO POR GUATEMALA

Radio Nacional 1-A-Z. Salamanca. — Toda la prensa de la España nacional hace resaltar que hoy se cumple el aniversario del reconocimiento del Generalísimo FRANCO por parte de Guatemala, y a así mismo pone de manifiesto que fue la primera nación a que en los momentos más críticos se puso resueltamente del lado del verdadero gobierno de España, actitud que merece por parte de todos los buenos españoles de un recuerdo inolvidable.

MENSAJE DEL CLERO ITALIANO AL ESPAÑOL

Nápoles. — El mensaje del clero italiano a los españoles es una prueba de la admiración y cariño que siente aquel por los españoles, por sus heroicas actuaciones en todos los ramos desde el comienzo de esta guerra, que se está desarrollando y que tiene por escenario los campos de España.

El clero italiano y la opinión pública, tienen un alto sentido del Generalísimo FRANCO y de sus heroicos luchadores, por eso, envía esta nota de adhesión y amistad al clero español para testimoniarle su más ferviente admiración.

Como se ve se van estrechando cada vez más los lazos de amistad entre los dos países que van siempre luchando contra el enemigo común de ellos.

LAS RELACIONES CON LONDRES

Londres. — Es muy probable que el comunicado entre las autoridades británicas y el gobierno del Generalísimo FRANCO con vistas al cambio de agentes comerciales entre ambas naciones tenga lugar esta tarde, simultáneamente en Londres y en Burgos.

### Cubra

LOS GASTOS QUE LE OCASIONARIA UNA POSIBLE DEFUNCION EN SU HOGAR

«La Funeraria LLORET» Única netamente Mallorquina Responde con capital propio

Domicilio social: UNION 23 Teléfono 2017

### Nuestra guerra por España

#### BOLETIN OFICIAL

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS

En el frente de Aragón el enemigo ha llevado a cabo algunos ataques contra algunas de nuestras posiciones del sector de Sabiñánigo siendo todos ellos energicamente rechazados.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 10 de Noviembre de 1937.— II Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

### MIAJA OBTIENE UN GRAN EXITO DE ORATORIA ABUCHEADA

Madrid. — Con motivo de la conmemoración del aniversario de la defensa de Madrid el General Miaja ha pronunciado un discurso, en el que ha dicho: "ganaremos la guerra porque tenemos un Ejército popular fuerte y potente, y así lo quieren los antifascistas".

Antes de terminar su discurso, el general Miaja fué interrumpido por uno de los oyentes que le dijo: "Tú eres quien nos has llevado a los desastres en este frente; y abucheado por el público."

El general Miaja al oír las palabras que pronunció su interruptor, suspendió inmediatamente su discurso, marchando seguidamente a su domicilio particular.

### CHINA Y JAPON EN GUERRA

NO ACEPTARA MEDIACION

Bruselas. — Todos los círculos políticos y diplomáticos se muestran convencidos de que el Japon enviará una respuesta cortés pero absolutamente negativa a la propuesta mediación de las potencias reunidas, en esta capital para la Conferencia del Extremo Oriente.

PROPAGANDA RUSA

Tokio. — El Ministro del Interior en una reunión del Gobierno, ha expuesto que desde el inicio del conflicto chino-japonés el Komintern viene realizando una propaganda de insidia contra el Japon, introduciendo como catálogos comerciales y revistas inocentes, millares de opúsculos incendiarios enviados por los Agentes de América a Shang-Nai.

Ha declarado también que las autoridades competentes ejercen una activa vigilancia para cortar esta propaganda criminal.

SIGUEN LAS DERROTAS CHINAS

Shag-Hai. — El desastre de los ejércitos chinos continúa. Los japoneses han entrado en los barrios de Nantao y Chipao.

DUEÑOS DE SHANGHAI

Shanghai. — Los japoneses son dueños absolutos de Shanghai, excepto naturalmente, de las concesiones internacionales. Durante la noche las tropas chinas se han retirado ordenadamente, estableciendo sus líneas a unos 12 km. al N. E. de Shanghai.

Los japoneses afirman que 10.000 chinos están cercados en Es-I-Pu, donde siguen defendiéndose.

IMPOTENCIA CHINA

Shanghai. — Los chinos han abandonado todas las posiciones de Snanghai, impotentes para detener el avance japonés. Gran número de chinos están cerca de las concesiones internacionales tratando de penetrar en ellas; los japoneses se encuentran a 28 millas al N. O. de Shanghai.

Muchos fugitivos chinos han sido ametrallados por la aviación japonesa.

Se pone de relieve que éste es el hecho de armas más importante realizado por los japoneses desde cuando comenzaron las hostilidades.

### HEMOS PERDIDO LA GUERRA, DICE UN PROMINENTE CATALANISTA

París. — Desde hace unos días se encuentra en la capital de Francia, el abogado de Barcelona Samper, una de las más destacadas personalidades catalanistas. Afirmó que la guerra está decididamente perdida para los gubernamentales españoles y que el hecho del derribamiento final se puede producir cualquier día. En Barcelona —agrega— la situación es verdaderamente crítica desde hace algunos meses y todas las vidas de los ciudadanos están a merced de las turbas a las órdenes de Prieto. Los únicos que gozan de alguna relativa tranquilidad son los incondicionales del gobierno rojo.

### MAS PASAPORTES FALSIFICADOS

New-York. — Se ha descubierto en esta capital una central comunista en la que se falsificaban pasaportes de ciudadanos americanos con nombres de comunistas con el único y exclusivo fin de que pudieran marchar a luchar con los bolcheviques españoles.

### HOMENAJE AL GRAN ARANDA

Radio Nacional Retransmisión. Avilés. — El Ayuntamiento de este pueblo acordó por aclamación abrir una suscripción pública para ofrecer al invicto General Aranda la Cruz de San Fernando.

### MARINOS BRASILEÑOS EN ITALIA

Roma. — El Duce ha recibido a un grupo de oficiales de la Armada brasileña que vinieron a recoger los submarinos construidos en Italia para aquella Nación.

Les acompañó el Ministro Plenipotenciario de Brasil en Roma. Mussolini pronunció palabras de intensa simpatía para su país y para su Marina de Guerra.

### NUEVO TRATADO ROMA - PRAGA

Roma. — El Ministro de Negocios Extranjeros, Conde Ciano, y el Ministro Plenipotenciario de Checoslovaquia ha firmado hoy el protocolo que completa el acuerdo comercial entre ambos países.

### NIZA RECHAZA EL «HONOR»

Niza. — A consecuencia de las protestas unánimes del Ayuntamiento, entidades públicas y hoteleros, el partido local comunista ha expresado que renuncia a celebrar en esta ciudad el congreso anual del comunismo internacional.

### NUESTRO TELEFONO: 2-0-7-8

### BARCELONA ES EL FOCO MAXIMO DEL CAOS ROJO EN ESPAÑA

COMPANYS, SIEMPRE COMPANYS

Barcelona. — Ha sido ratificado en la Presidencia de la Generalidad el Sr. Companys. En la votación efectuada a tal efecto tuvo la mayoría enorme de 48 votos a favor por uno en contra, 48 que procedían de la Esquertera y Unión Socialista y el uno procedía de la Unión Democrática.

PRECAUCIONES EXTREMADAS

Ha sido aumentada la policía de Barcelona en un grandísimo número de policías de nuevo cuño. Parece que en una sesión que se celebraba hoy por el gobierno, hoy se puso un servicio especial de policía. Estaban estratégicamente colocados en las ramblas y calles por donde tenían que pasar los coches de los ministros agentes de vigilancia y guardias y en cada coche iban tres policías cuyas pistolas asomaban por las ventanillas.

Estas grandes precauciones obedecen a la poca seguridad que tienen con estos señores diputados los republicanos de la España roja, pues, que de manera alguna se explican el traslado del gobierno de Valencia a Cataluña.

INCORPORACION A LA FUERZA

Barcelona. — El gobierno rojo instalado en esta ciudad ha dado un orden obligando a todos los de 18 a 48 años que no hayan prestado sus servicios en el frente y que en la actualidad se encuentran en la retaguardia que sean trasportados a los frentes según se disponga para allí trabajar en obras de fortificación y defensa.

REGISTROS Y DETENCIONES

Parece también que la policía de dicha capital ha dado una batida deteniendo a numerosos individuos que para librarse del servicio militar y para no luchar en el frente rojo andaban disfrazados de mujer. Todos ellos han sido puestos a disposición de los tribunales populares.

CONTRA EL GOBIERNO

Perpignan. — Se reciben noticias por medio de las cuales se ha sabido que en Tortosa se ha celebrado una manifestación contra el gobierno.

Durante dos días las manifestaciones han sido continuas por la falta de víveres que se padecía en la ciudad. En estas manifestaciones lo que se pedía era "pan y paz". Las autoridades rojas se han visto impotentes para contener a los manifestantes por la fuerza y entonces negociaron con las autoridades de Barcelona para que explicaran lo que se podía hacer. Contestando éstas que como primera medida mandarían algunos víveres, aunque no muchos porque a ellos también les hacen falta.

MAS ALGARADAS

Berlín. — Según comunica la Agencia Reuter, en el Puerto de Valencia, se registraron sucesos de importancia, al negarse las tripulaciones de varios buques a hacerse a la mar ante el temor de tropezar con la red de minas colocadas por los nacionales.

### EDEN - DEL ROS

Bruselas. — Reunióñese hablando largamente sobre la situación política internacional, los Ministros de Relaciones Exteriores de Inglaterra y Francia, Eden y Delbos, respectivamente.

NUESTRO TELEFONO: 2-0-7-8

### Asistencia de retaguardia

Salamanca. — A los combatientes rojos les falta asistencia de su retaguardia, y todos los días sus emisoras están radiando notas que se convierten en amenazas de que la gente entregue prendas de abrigo para los combatientes. En estas campañas las emisoras rojas llevan varios días, e incluso llegan a amenazar con la requisa si no se atienden las demandas.

Alvarez del Vayo el ex-ministro rojo de Estado ha hablado por el micrófono de Unión Radio. Dijo entre otras cosas: el invierno sorprende a muchos de nuestros combatientes toda-

### NO PARA EN SU ACCION EL COMUNISMO EN EL MUNDO

ACTIVIDADES COMUNISTAS EN SUIZA

Berna. — Con motivo de haberse descubierto algunas actividades comunistas y anti-fascistas, en los Cantones de Zurich y otras importantes poblaciones han ordenado a la policía realice registros domiciliarios para dar con el paradero de estos agitadores.

El resultado ha sido la detención de un Consejero Municipal comunista de Basilea y otros destacados comunistas. LOS EMBOSCADOS EN LA RETAGUARDIA ROJA

Barcelona. — Ha terminado sus tareas el Congreso nacional comunista en cuyo acto de clausura pronunció un discurso el Presidente. Dijo que el congreso había decidido solicitar del poder público la supresión de tantos emboscados que introducen la inquietud en nuestra retaguardia.

EL DOCUMENTO HALLADO EN SANTANDER

París. — El periódico "L'Action Francaise" publica la segunda parte del documento comunista hallado en Santander y que se refiere a los medios a utilizar para desencadenar la guerra civil en Francia. Esta segunda parte contiene instrucciones precisas para aislar a las grandes ciudades francesas, cortar todas las comunicaciones, destituir a los mandos militares no afectos al comunismo y suprimir a las reaccionarios y sabotear los transportes.

LOS MERCENARIOS DE MOSCOU

Con motivo de las elecciones francesas recientemente celebradas, se ha puesto de nuevo al examen publico que la gran propaganda soviética realizada es a base de grandes sumas de dinero. Tanto es así que no es nada aventurado afirmar que los soviets dejarían de ser un peligro para la humanidad si no manejasen desde el primer momento la internacional de Moscú enviando fuertes sumas a Francia para apoyar su gran propaganda lectoral, idéntica a la que hizo para desencadenar la revolución en nuestra Patria.

Ya al final del gobierno Primo de Rivera se acordó por los comunistas españoles llevar a cabo una gran campaña de propaganda a base de ríos de dinero, dinero que era robado a los pobres campesinos rusos, que se mueren de hambre. Así en 1936 se entregaron a las organizaciones revolucionarias cinco millones de pesetas, y más tarde 15 millones de rublos que la unión soviética como siempre los arrancó de los miserables jornales que ganan los obreros rusos.

La propaganda es uno de los medios con que se vale el comunismo para propagar sus ideas, pero todo ello es a base de sumas incalculables, tanto es así que para realizar una intensa campaña electoral en Francia entregó cincuenta millones de francos a los comunistas, se ha puesto de manifiesto esto porque resulta que estos millones en gran parte se los han medido en los bolsillos los dirigentes comunistas franceses, habiendo hecho formidables negocios.

González Peña en la revolución de Asturias del 34 también hizo lo propio, llevándose los millones de la Sucesión del Banco de España: siempre lo mismo, con los revolucionarios los dirigentes se llenan los bolsillos con cuantiosas sumas de dinero y los infelices e ignorantes salen siempre perjudicados.

NUESTRO TELEFONO: 2-0-7-8

### INSISTESE EN LO DE QUE LOS ROJOS QUIEREN EL ARMISTICIO

San Juan de Luz. — Una procedente de la España roja merece toda clase de crédito que el Dr. Ngrin, Jefe del gobierno rojo actualmente en Barcelona, solicitado del Gran Imperio Británico una mediación para solicitar un ticio con las tropas del General Franco.

Como se ve esta noticia prueba desmoralización y el desánimo cunde en las filas marxistas, como lo habían declarado algunos meses que se habían pasado a nuestras filas.

Los rojos están ya plenamente vencidos que tienen la guerra por tanto, ahora solicitan este armisticio, que no les será concedido.

### VANOS INTENTOS ROJOS PARA LA RECUPERACION DE POSICIONES

Frente de Aragón. — En el día ayer se notó más actividad que acostumbrada. Los rojos para apertar las posiciones que perdieron atrás en el sector de Sabiñánigo iniciaron varios ataques con intento de recuperarlas.

Pero todo fué estéril, las tropas nacionales, las rechazaron causando gran número de bajas, muchas de las cuales quedaron abandonadas en campo de batalla.

Prueba del desastre sufrido por los rojos en estos ataques, es el material que dejaron abandonado, algunos siles y gran cantidad de municiones. Se han pasado a nuestras filas varios milicianos rojos con art. Estos han hecho declaraciones a autoridades Nacionales, dando cuenta de la desmoralización intensa que reina en el campo rojo.

Han declarado también estos milicianos que en diversas regiones de Cataluña se han producido manifestaciones en contra del gobierno del Generalísimo que han tenido que disueltas a tiros por la fuerza pública.

En los frentes reina una gran tranquilidad turbada por cañoneo y teo en Fuentes de Elio.

### INCIERTO QUE SE PLANEAN OTRO PACTO FRENTE ANTICOMUNISTA

Bruselas. — El Sr. Norman De desmentido los rumores que circulan sobre un acuerdo de EE. UU., Francia, Inglaterra y la URSS, para ponder contra el pacto tripartito Roma.

### PARA REHACER LOS EDIFICIOS DESTROZADOS

Salamanca. — Han sido nombrados en el territorio nacional unas comisiones para la construcción y reconstrucción de edificios para los obreros. Estas con toda prontitud examinarán los proyectos para tales construcciones. Examinarán los edificios que causa de la guerra se encuentran en mal estado y ante la imposibilidad de ser habitados serán deruidos y nuevo edificados.

Una vez más la política de la paña liberada va encaminada a favorecer en todo lo posible al trabajador.

### MILICIANOS QUE ESCAPARON DE ASTURIAS

París. — Han llegado custodios por infinito número de agentes de Puigcerdá 15 vagones de milicianos rojos procedentes de Asturias, habiendo sido detenidos muchos de ellos por hecharse de los vagones en marcha para librarse de nuevo tener a otros frentes.